
CONCURS VOX LIBRIS , 

EDIȚIA a III-a, iunie 2023 

CLASA A III- A, etapa FINALĂ 

Timp de lucru – 60 minute 
Matematică 

1.  4 x ( 75 – 68 ) + ( 45 : 5 – 42 : 7 ) x 10 = 

a) 85                             b) 310                            c) 58                                                                    5 puncte 

 

2.  n – 324 – 432 = 560 

a) 1316                        b) 1136                          c) 1361                                                                 5 puncte 

 

3.  ( 9 – 64 : a + 6 x 4 ) : 5 = 5 

a) a =  2                       b) a = 9                          c) a = 8                                                                 5 puncte 

 

4. Suma a două numere este 86, iar diferența lor este 16. Află cele două numere. 

a) a = 25                                  b) a = 51                        c) a = 15 

    b = 61                                      b = 35                            b = 71                                                   5 puncte 

 

5. Numărul a este cu 7 mai mare decât încincitul lui b. Află cele două numere, dacă suma lor este 37. 

a) a = 33                                b) a = 10                           c) a = 32 

    b =   4                                    b = 27                               b =  5                                                   5 puncte 

 

6. Suma a trei numere este 140. Al treilea număr este mai mare decât al doilea cu 15 și mai mic decât primul cu 

20. Să se afle numerele. 

a) a = 65                               b) a = 30                           c) a = 50 

    b = 30                                   b = 65                               b = 30 

    c = 45                                   c = 45                                c = 60                                                   5 puncte 

 

7. Bunicul a prins de 3 ori mai multi pești decât nepotul sau. Dacă bunicul i-ar da nepotului 12 pești, ei ar avea 

un număr egal de pești. Câți pești are fiecare? 

a) b = 12                             b) b = 36                          c) b = 30 

    n = 36                                 n = 12                               n = 10                                                     10 puncte 

 

8. Câte cifre s-au folosit pentru numerotarea unei cărți care are 94 de pagini? 

a) 197 cifre                          b) 175 cifre                        c) 179 cifre                                               10 puncte 

 

Limba și literatura română 

Se dă textul: 

“Marea este o apă folositoare. Ea se întinde de aici și până în zare. Se întinde și mai departe, firește, dar 

marea aia nu se vede și nu ne privește. Vapoarele alunecă pe apă: fâș! fâș! ca la un fel de săniuș. Dar, mai bine 

dacă privești, vezi că alunecă pe pești. Peștii sunt aici mulți ca iarba. Și cresc singuri, cum îmi crește mie barba. 

Unii dansează, alții au pene de papagal și cântă pe lângă Insula de Coral. Foca este aproape cât luna. N-am o 

undiță la-ndemână, că acum aș prinde una. Dar mai bine hai să ne urcăm în barca asta pe care o leagănă valul și 

să privim Malul.” 

(Ocolul infinitului mic pornind de la nimic, după Marin Sorescu) 



 

 

 

1. Cuvintele cu înţeles asemănător cu seria folositoare, zare, fireşte sunt: 

 

a) utile, orizont, desigur; 

b) deosebite, apropiere, sigur; 

c) necesare, văzduh, siguranţă.                                                                                   5 puncte 

 

2.  Seria în care toate cuvintele sunt scrise corect este: 

 

a) cocs, relaxare, rucsac; 

b) xerocs, fics, micsandră; 

c) xilofon, clacson, xerox.                                                                                       5 puncte 

 

3. Cuvintele despărţite corect în silabe sunt în seria: 

 

a) fi-ind-că, ex-er-ci-ţiu, bi-bli-o-te-că; 

b) fi-in-dcă, e-xer-ci-ţiu, bi-blio-te-că; 

c) fi-ind-că, e-xer-ci-ţiu, bi-bli-o-te-că.                                                                     5 puncte 

 

 

4. Enunţurile în care cuvântul luna are alt înţeles decât cel din text sunt: 

• Suntem în luna iunie. 

• Bunica îmi povesteşte câte-n lună si în stele. 

• Mi-am curăţat bicicleta lună. 

 

a) primul şi al doilea;  

b) primul şi al treilea; 

c) al doilea şi al treilea.                                                                                             5 puncte 

 

5. Identifică enunţul în care cuvântul leneş este substantiv: 

 

a) Un om leneş trăia într-o colibă de la marginea satului. 

b) Cucoana s-a întâlnit cu un leneş. 

c) Mihăiţă este leneş şi dezordonat.                                                                          5 puncte 

 

6. Cuvintele subliniate în text sunt: 

 

a) adjectiv, pronume personal, verb, substantiv propriu; 

b) substantiv comun, pronume personal, adjectiv, substantiv propriu; 

c) adjectiv, pronume personal, verb, substantiv comun.                                          5 puncte 

 

7.  Pentru completarea textului de mai jos, cuvintele corecte sunt în seria: 

 



Bunicul a urcat lăzile cu cireşe în ……. Astăzi merge la târgul din sat. Se gândeşte ……. putea să 

vândă toată recolta, dacă ajunge la timp. 

- Bunicule, cred …… fi timpul să pleci! Ca să nu întârzii, o să …….şi eu câteva lădiţe. 

 

a) car, c-ar, c-ar, car; 

b) car, car, c-ar, c-ar; 

c) c-ar, car, c-ar, car.                                                                                                 10 puncte 

 

8. Identifică enunţurile în care identifici cel puţin un adjectiv: 

 

1. Mamiferele nasc pui vii. 

2. Pisicuţa se joacă cu noi. 

3. Astăzi voi îmbrăca o rochie nouă. 

4. Strugurii s-au copt în vii. 

5. Nouă ne place îngheţata. 

6. Pantofii noi de lac sunt strălucitori. 

 

a) 1, 3, 5; 

b) 3, 5, 6; 

c) 1, 3, 6.                                                                                                                   10 puncte 

 

 

 

 

SUCCES! 

 

 

 


